

Помните! Через века, через года,

пожалуйста, помните!

Р. Рождественский.

Великая Отечественная война-это огромная душевная рана в сердцах всех людей нашей страны. Война... Сколько боли, слез, одиночества и смерти несет в себе это страшное слово. Эта трагедия оставляет после себя глубокие и неизлечимые шрамы на душе, отнимая у человечества самое дорогое, что есть у них в жизни, - родных и близких людей.

Началась эта страшная трагедия двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года, ровно в четыре часа утра, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года, невыносимых года – девятого мая тысяча девятьсот сорок пятого года. Что такое четыре года для истории? Это малая часть, но для солдат, стоявших насмерть за свою Родину, - это вечный срок.

Задумываясь о кровавой войне, становится страшно, ведь отстаивали свою Родину не только мужчины, но и женщины, и даже дети! Дети, которым исполнилось по тринадцать – четырнадцать лет, наши сверстники, не боялись смерти, многие из них даже не знали, что такое игрушки. Современные дети не могут представить себе, какого расти во время войны. Разрушенные дома с помощью снарядов и бомб, звуки выстрелов, информация о том, что их родных больше нет в живых, - таким запомнилось детство тем, кто вырос на оккупированной фашистами территории.

Городам, которые выстояли весь напор гитлеровской армии – присвоили звание Героев! Очень тяжело было советскому народу в эти страшные четыре года. Вспомним героический подвиг Ленинграда – около девятист дней держались люди в окруженном городе и не отдавали его. Они выдерживали мороз, холод, бомбардировки, не спали днями. Да, было тяжело, но они старались не отдавать его.

Невозможно молчать о «фабриках смерти». Фашистские концлагеря предназначались для физического уничтожения людей. Для того, чтобы уничтожить людей, концлагеря оснащались газовыми камерами, крематориями. Людей сжигали, расстреливали, душили в газовых камерах, не оставляя после них никаких следов. Мужчины, женщины, дети, пожилые люди, попавшие в эти ужасные места, не оставались в живых.

Эта ужасная трагедия не оставляет никого равнодушным. Очень много произведений, стихов и песен написано о войне. Вчитываясь в произведения, понимаешь, сколько боли испытывали тогда люди, солдаты. Много произведений посвящено Великой Отечественной войне: эпопея Константина Симонова «Живые и мертвые», рассказ Михаила Шолохова «Судьба человека», произведение Юрия Бондарева «Горячий снег». Все эти произведения передают те эмоции, которые испытывали люди в те времена.

Война коснулась каждой семьи, и у каждой семьи есть свои герои и подвиги. Мы обязаны помнить о своих предках и гордиться ими. Они отдавали жизнь за то, чтобы у нас было мирное небо над головой. Все мы – потомки победителей, и этот факт возлагает на нас большую ответственность.

Силина Алина, 10 класс.